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15.03.2023 

Referat af bestyrelsesmøde i FrivilligCenter Greve  

 

Dato: 15. marts 2023 

Tid: 10 – 12 

Sted: Greve Borgerhus, lokale 27 

Deltagere: Mette, John, Britta, Freddy, Marianne, Mohammed, Inge-Lise, Jane, Bente, Tabita, Nicoline (ref.) 

 

Dagsorden: 

1. Godkendelse af dagsorden 

- Godkendt. 

 

2. Godkendelse af referat fra sidste møde 

- Godkendt.  

 

3. Godkendelse af årsregnskab (Bente) 

- Godkendt.  

 

4. Godkendelse af handleplan 2023 (Nicoline) 

- Godkendt. 

 

5. Godkendelse af tilføjelse til strategi (Nicoline) 

- Godkendt.  

 

6. Godkendelse af årsberetning 2022 (Nicoline) 

- Godkendt.  

 

7. Forslag til vedtægtsændring (Freddy) 

- Ikke godkendt. Freddy sender et forslag ud med et alternativ til en mere aktiv bestyrelse.  

 

8. Forberede generalforsamling:  

• Valg til bestyrelsen og indstilling af ekstern ressourceperson. 
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- Bente og Britta er på valg. Britta genopstiller. Bente genopstiller ikke.  

- Mettes 2-årige periode som eksterne ressourceperson udløber. Mette vil gerne indstilles igen, men 

vil også gerne give plads til en ny, hvis bestyrelsen beslutter det.  

- Marianne og Inge-Lise er på valg som suppleanter. Inge-Lise genopstiller som suppleant. Marianne 

genopstiller ikke.  

- John genopstiller ikke til næste år (2024). 

 

9. Høringssvar til Kultur-, Idræts- og Fritidspolitik (Freddy) 

- Godkendt.  

 

10. Afrapportering fra FriSe’s årsmøde og generalforsamling  

- Britta blev genvalgt som suppleant i Frise’s bestyrelse.  

- Årets tema var "Fremtidens velfærd", og årsmødet begyndte med et oplæg af Lars Benjaminsen 

fra VIVE om Fællesskabsmålingen 2022. Den viser, at en voksende andel af befolkningen har 

udfordringer i hverdagen, som gør det svært for dem at deltage i samfundets fællesskaber på 

lige fod med andre. 5% har så massive problemer, at de trives dårligt, er ensomme og føler sig 

ekskluderede fra fællesskaberne. Efterfølgende satte Annemarie Zacho-Broe fokus på, hvilken 

rolle civilsamfundet spiller i fremtidens velfærdssamfund – potentialer, muligheder og 

faldgruber. 

- Britta og Freddy deltog i en workshop om de digitale muligheder for at understøtte sociale 

indsatser og skabe nye typer af digitale fællesskaber og tilbud. 

- Emilie og Nicoline deltog i en workshop om, hvordan vi kan udnytte Socialkompassets 

popularitet til at styrke vores forhandlingsposition ift. kommunen.  

 

11. Greve Sommerfestival (Nicoline)  

- Greve Sommerfestival foregår lørdag d. 3. juni kl. 11-17 i Greve Borgerhus’ have. Frivilligcentret 

er arrangør sammen med Greve Kultur-Base og IFS.   

- Emilie er tovholder på frivilligcentrets egen stand. Inge-Lise, Britta og Jane hjælper med at 

bemande standen på dagen.  

- Alle bestyrelsesmedlemmer opfordres til at deltage som ambassadører for frivilligcentret.   

 

12. Frivillig Fredag: Oplægsholder og pris for grøn forening (Nicoline) 

- Frivillig Fredag 2023 står i klimaets tegn. Flemming Andersen, som er chef for bæredygtighed i 

Deltager Danmark, er booket til at holde oplæg om, hvordan frivillige engageres i 

klimahandling.  

- Frivilligcentret uddeler en pris til Greves grønneste forening. Kommunens klimaindsats vil gerne 

bevilge et beløb til prisen.   

- Der er muligvis ikke nok plads i salen i borgerhuset. Mette undersøger lokalemuligheder samt 

mad og musik på Tune Kursuscenter/FGU.  
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13. FCG status (Nicoline) 

- Udover de sædvanlige opgaver har der været meget fokus på fundraising, da Mies stilling 

udløber 31.07.23. Vi søger til et 3-årigt projekt kaldet ’UngeSpirer’. Vi har fået afslag fra Nordea 

Fonden, men har sendt en mere omfattende ansøgning til TrygFonden og er i gang med en 

ansøgningsproces hos TuborgFondet. Herefter skal der søges til andre projekter.  

- Emilie startede på 30 timer d. 1. januar. Hun har arbejdet meget med fundraising, 

kommunikation og hendes projekt ’Frivillighed i Fællesskab’, som er kommet rigtig godt fra 

start.  

- Herudover planlægger vi sommerfestival, kurser og Frivillig Fredag.  

- Snart færdige med en ny folder og tilhørende spørgeskema på hjemmesiden (fortsættelse af 

udvalgets arbejde).  

 

14. Nyt fra fritidsråd og brugerråd (Freddy) 

Brugerrådet: 

- Meget fokus på planerne om at bygge daginstitution på matriklen. Mulig synergieffekt mellem 

borgerhus og daginstitution er blevet drøftet. Brugerrådet gør opmærksom på, at der kommer 

til at mangle parkeringspladser.  

- Tabita fortalte, at en ny analyse af bookinger i Aktiv i Greve fra Kultur & Fritid viser, at 

benyttelsesgraden af borgerhuset er meget lav med undtagelse af de store sale. De små lokaler 

har en benyttelsesgrad på under 10 %. Der kommer fokus på, hvordan vi kan få en øget 

benyttelse af huset. Fremtidig proces involverer brugerrådene. 

- Det blev påpeget, at mange foreninger bruger lokalerne uden at booke. Derfor giver en analyse 

af bookinger på Aktiv i Greve ikke et helt retvisende billede.  

Fritidsrådet:  

- Forskellige budgetanalyser på decentrale organiseringer, herunder frivilligcentret og IFS. Skal 

være færdige ultimo maj mhp. fremlæggelse i juni. Fokus på kan- og skal-opgaver. 

- Vedligeholdelsesbudgettet er reduceret kraftigt både indendørs og udendørs.  

 
15. Status fra arbejdsgrupper 

- Inge-Lise har ringet og sendt spørgeskema ud til medlemmer.  
 

16. Evt. 

- Inge-Lise vil gerne undersøge mulighederne for at starte Headspace op i Greve igen. Der var 

opbakning fra bestyrelsen.  

 


